

2022年吉林省网络安全宣传周启幕

9月5日,吉林省网络安全宣传周活动以院士专家讲座为开篇,在线上正式拉开帷幕。今年的网络安全宣传周活动于9月5日至11日在全省范围内统一举办,主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

本次活动以线上为主、线下为辅的方式,深入宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,宣传贯彻习近平总书记关于网络安全工作“四个坚持”的重要指示,紧紧围绕迎接党的二十大胜利召开这一主线,聚焦党的十八大以来网络安全领域取得的重大成就,结合《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等重要法律法规,政策文件开展主题宣传活动,大力营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

在院士专家线上讲座活动中,中国工程院院士姜会林、国家信息技术标准化研究院信息安全研究中心测评实验室副主任何延哲,分别围绕空间网络安全、数据安全能力建设和生活中的个人信息保护等内容进行了精彩授课。各地区各部门参与热情高涨,直播平台线上接入点数达到了39.86万,累计参与人数近45万。网络安全云展会吸引了20余家国内知名网络厂商以及省内优秀互联网企业,通过“2022年吉林网络安全宣传周线上平台”搭建数字化展馆,以文字、图片、音频、视频、H5、VR等多种表现形式,为网民提供了直观生动的线上参观体验。网络安全科普课堂围绕网络安全、数据安全、个人信息保护3个方

面,区分办公、生活及疫情防控等不同场景,以图文并茂的新媒体内容向广大网民普及网络安全常识。各地区各部门周密组织、广泛动员,通过论坛、竞赛、公益广告等多种形式,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能。

接下来的一周里,各地区各部门还将举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。根据不同领域受众群体,有针对性地开展一系列丰富多彩的线上线下活动,让网络安全宣传走进社区、走进农村、走进企业、走进机关、走进校园、走进军营、走进家庭,以通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识,进一步提升全民网络安全意识和技能。

吉林日报记者 刘帅

车辆夜间掉进排水沟 警民合力冒雨救援



自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,省公安厅森林公安局大石头森林公安分局始终通过“小举动”为群众做好事、办实事,化解群众的“烦心事”。近日,大石头森林公安分局东林派出所民警成功救援一辆受困车辆,受到群众赞誉。

9月4日晚,东林派出所民警在辖区进行夜间巡逻时,群众王某拦住警车求助称:自己的亲属孙某、张某两人驾驶汽车行至环山路路口时,由于雨天路滑不小心掉入了排水沟,希望民警帮助救援。民警随即同王某赶到事发现场。到达现场后,民警发现孙某、张

某二人正焦急地站在车旁不知所措,民警上前询问得知,孙某从敦化开车来到大石头镇,由于下雨路滑,天色已黑,路况又不熟悉,一不小心掉入了排水沟,导致车辆无法继续行驶。

民警对现场进行查看后发现,车辆后半部卡在排水沟内,只能靠人力将车辆从水沟中抬出。民警及司机、乘客合力尝试多次均未能成功。此时雨越下越大,救援难度不断增加。附近商户闻讯也纷纷加入到救援队伍当中,在警民合力下,受困车辆最终被成功抬出排水沟。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

突出标准 突出特色 突出先进

吉林水投创新落实“基层建设年”新路径

基层建设年进行时

走进吉林水投石头口门泵站,厂区环境整洁规范,设备操作流程精简明晰,值班人员严格值守。今年以来,吉林水投党委坚持党建引领,以新时代吉林党支部标准化建设(BTX)为抓手,创新开展“支部+站所”标准化“双建”和创建党建特色品牌、创造一流工作业绩的“双创”活动,探索了一条深化“基层建设年”的新思路、新实践、新路径。

突出标准“B”,以开展支部和站所标准化双建实现强基固本。吉林水投全面推进党支部标准化建设,紧紧抓住组织、队伍、活动、制度、保障五个主体,细化14项具体内容,全部实现标准化、规范化。深入推进站所(车间、工地、班组)标准化建设,根据不同领域和实际需要,安全管理以“一标准、一清单、四规程、六流程、一细则”为基础,工程运行

管理以“一标准、三手册、四规程”为基础,工程质量管理以“一标准、五张图、四册书”为基础,系统进行标准核定、流程精塑、网格管理等标准化建设,努力将基层站所打造成为管理精细、工作规范、运行稳定、安全可靠的战斗堡垒。

突出特色“T”,以凸显特点和各具特色活动推动提质创牌。吉林水投加强党支部特色建设,结合行业特点梳理挖掘独特或突出因素,持续深化党建品牌建设,根据引水供水、发电供电、工程建设等不同板块特点和优势,通过品牌+党课、品牌+联建、品牌+阵地等“品牌+载体”形式丰富品牌内涵,努力做到“一企一品牌、层层有特色”。深化“立项攻坚”行动,以安全监管、建设质量、降本增效、技术革新等难点、重点工作为核心内容,建立“四维”责任制,订立“五聚”项目书,设计“六明”施工图,让党组织和党员在攻坚阵地上充分发挥聪明才智,勇于担当作为,促进工作质量和效益的全面提升。

突出先进“X”,以典型示范带动引领新风正气。吉林水投深化典型引领专项行动,组织开展先进支部、优秀站所、效益车间、安全工地、文明班组等创建活动,推动基层一线精细化管理,进一步筑牢堡垒、锻造先锋,让每个项目都建设成人民满意的精品工程。弘扬工匠精神、劳模精神,聚焦科技攻坚、精细管理、技能提升,通过培训锻造国企工匠、降本增效标兵、生产经营能手、技能创新模范等,打造一批示范岗、排头兵,充分发挥党员先锋模范作用和示范带动作用。

目前,吉林水投党委“支部+站所”标准化双建双创活动以“半年试点抓示范、一年普及出成果、两年提升上台阶、持续推进保成效”工作思路,正在有序推进。下一步,吉林水投将切实以全面加强基层党组织建设,带动基层站所建设全面加强、全面过硬、全面进步,将党建“软实力”转化为基层站所全面提升的“硬支撑”。

吉林日报记者 聂芳芳

长春交警开展第二波“零点行动”

组合拳重击夜间超载大货车上路违法行为

为扎实推动夏季百日行动向纵深开展,长春市公安交警支队联合交通运输部门,精心组织、周密部署,于9月4日夜間,开展了第二波“零点行动”。通过线索摸排、情报引领、联动协作,用一套组合拳重击了夜间大货车超载上路违法行为,取得了较好的震慑效果、整治效果、法律效果、社会效果。

强化线索摸排,打有准备之仗

行动前,长春市公安交警支队联合交通运输局对治超站、服务区、物流园区、工地、砂石厂等货车超限超载集中区域进行摸排,认真研判非法“带路”人员活动规律,密切关注通过蹲守、尾随、盯梢执法部门获取执法信息等方式的非法“带路”行为。通过缜密摸排,发现东吉林大路、林溪大街、蒋家广场等地,在后半夜时段经常有大量超载货车聚集上路,闯灯过卡,危害极大。9月4日夜間,交警支队组织110名精干警力开展“零点行动”,对这些存在严重违法行为的大货车实施专项治理。

精细勤务部署,打有把握之仗

为将这些夜间聚集上路的超载货车一网打尽,交警支队制定了详尽的警力部署,提前将英凯大街至祥升广场段的东吉林大路、林溪大街两条线路上所有转弯处及掉路口全部纳入管



控视线。

9月4日23时,隐蔽蹲守人员就位进行暗中观察。5日凌晨2时,随着超载大货车陆续上路聚集,全体参战警力立即出动,将大货车所经路段所有出口全部“落锁”,形成空间上的围拢态势,警力迅速到位,将所有超载货车全部依法查扣。

深化路警联动,打有声势之仗

今年以来,长春交警支队与交通执法部门建立了信息共享、信息通报、联管联控等合作机制,形成了强有力的部门联动整治合力。本次联合作战

中,路警双方协同配合,合力破题,公安交警对违法车辆依法查扣,并将车辆及驾驶人逐一引导至超限运输三道检测站,由交通局执法人员称量,对超载超限、非法改装的车辆,路警联合处罚。

此次“零点行动”,从9月4日23时至5日7时,历时9个小时。共计查扣超载大货车82台。通过路警联动,共同发力、双重治理,对大货车违法驾驶员形成了强大的管理威慑,有效预防“因货致祸”带来的严重后果,保护人民群众生命财产安全。城市晚报全媒体记者 王跃 长春交警供图

男子在朋友家中盗走两部手机 长春市宽城区警方10小时破案

按照全国公安机关夏季治安巡查宣防集中统一行动部署要求,长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所针对群众反映强烈的侵财类违法犯罪,坚持“有案必破、执法必严”的原则,全力守护人民群众的“钱袋子”,让群众真切地感受到安全时刻在身边。近期,孟家桥派出所民警迅速出击,仅用10小时成功破获一起盗窃案,赢得了被害群众的高度认可。

9月3日8时许,孟家桥派出所辖区居民常某报警称,其放在家中卧室枕

头下和沙发上的两部价值2000多元手机被盗。接警后,值班民警杜船瑞、柳淋立即到达现场进行勘验,并调取案发现场周边监控录像,迅速锁定常某的朋友田某洲有重大作案嫌疑。

9月3日18时,民警通过大量走访、摸排,确定了田某洲的藏身之处,随后在田某洲家中将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人田某洲对盗窃常某两部手机的违法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人田某洲已被依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

松江河森林公安分局破获一起危害国家重点保护植物案

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,省公安厅森林公安局松江河森林公安分局精准把握辖区发案规律,强化分析研判,加大深挖彻查,重拳打击各类突出违法犯罪,于近日成功破获1起危害国家重点保护植物案,抓获犯罪嫌疑人2名。

8月初,松江河森林公安分局第二派出所民警在走访摸排中发现一处盗伐现场,现场位于松江河林业局板石河林场林业区内,面积达200余平方米,现场遗留部分被挖出的树根和遗弃的树干,经勘查,其中包括多株国家重点保护野生植物水曲柳。随即,分局组织森侦大队成立专案组开展侦查工作,经细致摸排,刘某某及栾某进入公安机关视线,具

有重大作案嫌疑。8月18日晚,专案组在犯罪嫌疑人刘某某及栾某可能藏匿的地点长白县和松江河镇提前摸排布控,历经10个小时蹲守,于次日早7时许,将涉及此案的犯罪嫌疑人成功抓获。

审讯过程中,栾某如实供述了犯罪事实,刘某某对抗意识极强,始终有所隐瞒,最终在民警摆出的大量证据面前和强大的心理攻势下,刘某某对犯罪事实供认不讳。经查,刘某某和栾某非法采伐树木33株,其中国家重点保护植物水曲柳7株(4株活立木、3株枯立木),其他树种26株。

目前,犯罪嫌疑人刘某某、栾某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。城市晚报全媒体记者 吕闯